

总是在思考生活的根基是什么，顺着回忆往下想，应该是源于那些流逝的点滴罢了。毕竟生活都是由点点滴滴的细节组成的。有的人之所以会去故地重游，大多是因为怀念，带上亲人朋友回到原先生活的故乡去寻觅生活的原汁原味，就像是我的爷爷奶奶。

几个月之前，一家人开车来到那个离上海不远的城市，几个小时的路程，穿街过巷，直到车子停下来的时候，我才真正开始观察脚下的这一片土地。这里是奶奶的故乡，后来也变成了爷爷的故乡。我们驱车慢慢地到了地处市中心的大钟楼边上的一处拐角，有一面长长的墙，被刷得粉白，白墙之后是一座新的大楼，边上种了一排并不高的树。听见家里人说：“到了到了，老屋到了。”家人都下了车，站

直面人生

老宅重游

李元
华东师大
一附中
高一(9)班

在那个拐角的地方合影。途经的人疑惑地看着，他们不可能想到为何有人会在如此寻常的地方拍全家福。爷爷拄着拐杖，向前走了两步，用脚轻轻踩了两下地，“这里是原来老宅的正大门啊。”

忽然想起在上海的家中，书橱里放着那张暗黄色照片，爷爷奶奶站在一个大门前，因为相片的陈旧，看出来的事物都有些古铜色，这就是今天大家一起来寻找的那个老屋的大门吧。照片里奶奶那个时候还梳着两条辫子。年轻的恋人，满怀希望地开始新鲜的生活，之后他们又一起坚强地经历了那个风雨飘摇的时代……他们应该是

和爷爷一同走向那个称之为老

渴望飞的棉花糖

童话世界

棉花糖出生的时候，还来不及看爸爸妈妈一眼，却首先看到了天上的云。因此，棉花糖总是浮想联翩：如果我是一朵云，会怎样呢？棉花糖的妈妈太妃糖告诉女儿，不要拥有太多幻想，最后只会失望，而爸爸牛奶糖却告诉她，如果一个人没有理想，没有幻想，就等于死了一样。

棉花糖有两个妹妹，棒棒糖和水果糖，她们都同意棉花糖想飞的愿望。可是，妈妈的一句不准，总是否决了她们的想法。棉花糖坐在房间里黯然失色。“叮咚——叮咚”清脆的门铃声响起。“谁呀！”棉花糖有气无力地说，同时打开了门。“表姐！表姐！”棉花糖一看，原来是表姐汽水糖和她的死党小布丁。“哦，快进来吧！”棉花糖招呼道。玩乐之余，小布丁拿出一对“天使翅膀”送给棉花糖。“啊？这是？”棉花糖十分惊奇。“你不是想飞么？”汽水糖朝她神秘地眨了眨眼睛。“哦！谢谢你们。”此时的棉花糖感到受伤的心灵有了丝慰藉。

待她们走后，棉花糖摆弄着那对“天使翅膀”心里总高兴不起来。雪白的“天使翅膀”在略带杏黄的灯光下显得有些忧伤。“棉花糖，棉花糖！”又是谁在大叫？棉花糖这样想着，看到一身蓝衣的薄荷糖、清凉糖站在门口。“棉……棉花糖，不好了！”清凉糖上气不接下气地说，“那……那个食品店的人，来……来抓糖了！”“啊？”棉花糖还没有说完，就被一只大手抓走了。”

那只大手抓着棉花糖，递给了一个小男孩。小男孩并没有一口气吃掉棉花糖，这让棉花糖看到自己洁白无瑕的身躯变小的过程，她难过地扭动身子，一阵风吃过，棉花糖离开了竹签，往天上飞。棉花糖看到仙宫里的仙女露欣达，她身穿一身洁白的硬丝绸礼服，低低的领口缀着蕾丝边，裙子在前方叉开，露出三层蕾丝荷叶边的衬裙，后面的裙子绑了一个大大的蝴蝶结，长长的飘带优雅地拖曳在后面。一条细细的银项链和一朵白色百合花坠子是玻璃做的，她的头上有一顶百合花模样的头冠。她颀长而优雅，大大的眼睛，皮肤和丝缎一般洁白无瑕，嘴唇殷红有如石榴籽，脸颊是夕阳刚刚偏西时的天色。她身上有一股紫丁香的芬芳，正摆弄着一把竖琴以醉人的微笑迎接她……

天上，一朵棉花糖在飞。

地上，一个小男孩哭闹着要他的糖果。



桂和银
钱苗菁
(漫画)
卢湾高级中学

宣伯伯教我写书法

前阵子，我跟着爸爸妈妈同去上海图书馆观看宣家鑫伯伯题为“墨的呼唤”的书法大展。那天，虽然是下雨天，但展览会场还是人头攒动，还未到开幕时间，早早就有了两条长长的人流排在图书馆的大门口等待入场。终于进场了，大家井然有序地凭票入场，那场面真的是壮观极了！

来看展前，爸爸就对我说：“宣伯伯从小就酷爱书法，但当时家境贫寒，连买碑帖纸张都十分困难，可是他并不放弃，仍然坚持书法艺术之路。梅花香自苦寒来，才有了如今的艺术成就。”

听了爸爸的一席话后，我突然对平时自己对学习的懈怠而惭愧起来，我想起我们格致中学的学习条件和氛围这么好，心里默默发誓：我一定要努力学习，不让老师和家长失望。

在看书法展的过程中，宣伯伯的每一幅作品都有着很鲜明的特点，爸爸对我说：“要在写出好字的基础上写出自己的特点，形成书体的风格，尤其是卓尔不凡的风格，是难上加难的事情。”而今天，宣伯伯的书法已被人称为“宣体”，实在是了不起。宣家鑫伯伯现场挥毫传薪，我目不转睛地看了宣伯伯当场写下“锲而不舍，金石可镂”八个大字，字如其人，最后两个字还是宣伯伯手把手教我写的，我还从来没有和名气这么大的艺术家这样近距离接触过，宣伯伯的和蔼可亲又一次给我留下了深刻的印象。

除了艺术品，听大人们说，宣伯伯的人品也非常好。宣伯伯是一位鉴赏家、慈善家，他是中国文化部艺术品评估委员会书画鉴定委员，而在“5·12”汶川大地震后，他在第一时间向灾区人民捐赠善款建造一座足以抗震的希望小学。在奥运会开幕式上又宣布出资300万元交由文联设立上海市青少年书画艺术奖，这些都深深地震撼着我。

参观完展览到家后，我再一次回想起路上爸爸对我说的话：长大以后要像宣伯伯一样做个德艺双馨的艺术家。

张鸿
控江二村小学
五(5)班

张昊廷
格致初级中学
预(4)班

直面人生

舍不得老屋被推翻随之造了新的房屋，在他

们看来即使能够把当年那些房屋的瓦砾收集起来也是幸福的吧。如今的故地重游寻觅到的也就是脚下的那片土地。

爷爷一人走到老远的草地上，走得很快，走得很快，我依稀看见他弱小的身影，踏着草坪追去，“爷爷，爷爷！”他没有回头，停下脚步，我朝着他望的方向望去，是那个古老的钟楼。我没有打扰他，想象所念之前一个年轻的男子站在相同的位置仰望着这座钟楼。

和爷爷一同走向那个称之为老

屋的拐角。大人们说让爷爷奶奶一块合个影。他们把手中的拐杖放到一边，握着对方的手，彼此依靠搀扶着拍了一张。我看他们手拉着手，如此沉默。

对于我而言，这座城市必然陌生。对于他们或许百感交集，他们定是在寻觅些什么吧？寻觅他们的初次相识，他们的第一份工资，他们的第一个孩子，他们的银婚、金婚……从爷爷奶奶的身上，我看的是幸福和感动。至于所寻觅的那些琐碎的细节也只有他们自己才清楚吧。

那些回忆，落在春的泥土里，滋养了大地开出下一个花季。

记忆是一条长河，源源不断，有时候像沉没大海的船只，直到无从寻觅。有的时候像波光粼粼的湖面，把过往的美好映照得很强烈。寻觅的过程，终究是美好的。

周茗
复兴初级中学
初三(1)班

真我风采

说到我，嘿，那可是一个十足的汽车发烧友！可以打这么一个比方，我的心脏就像一台发动机，而我的血液里则涌动着汽油！

我家里可算得上是“车的世界”了：车的贴图琳琅满目，汽车杂志更是堆满了书柜。汽车几乎不离嘴，各种车型我都背得烂熟。

记得有次车展，我兴致勃勃地前去参观。我爱看什么车？当然是超级跑车、豪华车啦！

所以，我就直奔全球豪华车云集的展厅而去。路上，人流熙熙攘攘，前后簇拥着来到展厅。我心里激动不已，因为我终于要见到传说中的迈巴赫了！这车可不一般，是全世界最豪华的车，售价就高达百万美元！走着走着，终于看到了神往已久的迈巴赫！无数记者、车迷举着“长枪短炮”如众星捧月般对着它照个不停，将喷着珍珠漆的它照得熠熠生辉，更加光彩照人。仔细端详，长达六米的车身透着一种非凡的王者气质。一双炯炯有神的大灯更平添了英武的气质。从见到它起，我的眼睛就无法离开它，我贪婪地扫描着这车的每一个部位，我只嫌时间不够多，只嫌自己记忆力不够强。

别离了门口的阴冷，顿时觉得暖和了很多。看着电视里关于世博的宣传片，看着画面中一张张灿烂的笑容，发现自己就像被感染了一样，心口暖暖的。

微笑被人誉为“解语之花，忘忧之草”，有时不需太多的言语，一个微笑就能很好地体现。微笑是全世界的通行证，让我们在世博来临之际，向全世界展示我们最真挚的微笑吧！



亲近自然

几年前，我养了一对可爱的娇凤。

清晨，我还在甜蜜的梦中，“唧唧喳喳……”我家的娇凤就开始唱歌了。它们可漂亮了！全身长着黄绿相间的羽毛，尾巴长长的，有黄绿色的，还有宝蓝色的呢！圆圆的小脑袋，一双又圆又亮的小眼睛，尖尖的小嘴是淡黄色的，两只粉红的小爪，灵活地在笼中跳来跳去。

娇凤喜欢吃小米、草籽和嫩绿的菜叶。我家这一对娇凤，从不吵架，总是相亲相爱。你看，它们双脚抓住栏杆轻轻地“叽叽咕咕”，好像在说着悄悄话。时而雄鸟用它的嘴给雌鸟梳理羽毛，时而雌鸟又把头探过去，用嘴巴亲亲雄鸟，真是可爱极了！

这对娇凤养了不久，外公就用板做了一个小巧玲珑的小木屋，还开了小门和小窗，固定在笼子顶端的一角。我问外公：“为什么还要给它们做一个小木屋呢？”外公说：“它们以后会在里面生儿育女。”果然，不久的一天，我回家放下

放飞娇凤

书包去看娇凤，发现笼子里少了一只娇凤，我着急地大声叫：“外公，不好啦！笼子里少了一只娇凤！”外公跑过来，朝小木屋里一瞧，连忙悄声说：“它在里面生蛋呢，你不要去打扰它。”以后它每隔一天，就钻进小木屋里生一只蛋，一共生了六只。然后开始孵蛋。在孵蛋的日子里，鸟妈妈一步也不离开小木屋，她是多么尽职啊！雄鸟也好像意识到自己快要当鸟爸爸了，整天在小木屋门口转来转去，有时衔着粮食去喂雌鸟。

大约过了三个星期，小鸟便陆续地出壳了。刚生出来的小鸟是肉红色的，浑身上下没有一根羽毛，可是它们张

大小嘴叫个不停，要吃的。鸟爸爸和鸟妈妈养育着这一群儿女也很辛苦啊！不久，小鸟们都长出了丰满的羽毛，笼子里不再是它们快乐的天下了。在我们搬家的时候，外公把它们都放飞了，它们自由自在地向蓝天飞去。

娇凤啊，你们在大自然里一定生活得很好吧，现在每当清晨我听到窗外高大的香樟树上白头翁的叫声，就会想你们——我可爱的娇凤。



孙可扬
哈密路小学
四年级(3)班